

Золотая строка в истории края: Есть 150.000.000 тонн Кузнецкого угля!



Кузбасс

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит с 7 января 1922 года.

№ 297 (19027).

СУББОТА,

27

ДЕКАБРЯ

1986 года

Цена 3 коп.

Вчера трудящиеся области выполнили годовое задание по основным экономическим показателям.

Большую трудовую победу одержали горняки Кузбасса: на-гора выдана 150-миллионная тонна угля с начала года.

Облстатуправление сообщает

ПЛАН ГОДА ВЫПОЛНЕН!

Претворяя в конкретные дела решения XXVII съезда партии, промышленные предприятия области 26 декабря выполнили годовое задание по основным экономическим показателям — объему товарной продукции, реализации и производительности труда.

Дополнительно к плану будет произведено и реализовано промышленной продукции на 160 млн. рублей.

Бесомный вклад в выполнение программы года внесли коллективы угольной промышленности, черной металлургии, химической, тяжелого машиностроения, текстильной промышленности, предприя-

тия Анжеро-Судженска, Междуреченска, Осинников, Таштагола, Гурьевска, Ленинска-Кузнецкого, Мысков, Новокузнецка, Топок, Юрга.

Объем промышленной продукции в целом по области увеличился на 4 процента при плане 2,5, производительность труда — на 4 процента при плане 2,2. Весь прирост продукции получен за счет повышения производительности труда.

Перевыполнены годовые задания по большинству важнейших видов продукции: добыче угля, выплавке чугуна, производству стали, проката, химволокна, карбоната, цемента, ряду товаров народного потребления.

Досрочно завершили программу года объединения «Северокузбассуголь», «Ленинскуголь», «Юж-кузбассуголь», «Гидроуголь», «Кемеровоуголь», «Облкемеровоуголь». Горняки Кузбасса впервые перешагнули рубеж добычи угля в 150 млн. тонн!

Успешно справились с программой первого года пятилетки железнодорожники и автомобилисты области. До конца года ими будет перевезено дополнительно 11 млн. тонн народнохозяйственных грузов.

Народным хозяйством области будет получено 2 млрд. рублей прибыли.

С ТРУДОВЫМ УСПЕХОМ, ГОРНЯКИ!

Дорогие товарищи!

Горячо и сердечно поздравляем вас, славный отряд шахтеров Кузнецкого края, с замечательной трудовой победой — досрочным завершением годового плана и добычей 150-миллионной тонны кузнецкого угля. Такого успеха угольная промышленность Кузбасса достигла впервые. Взят долговязный заветный рубеж!

Народному хозяйству страны отправлено топлива на шесть миллионов тонн больше, чем в прошлом году, сверх плана реализовано промышленной продукции на 57 миллионов рублей, производительность труда рабочего выросла почти на три процента. Досрочно завершили программу года шахтеры осинников, междуреченска, объединений «Северокузбассуголь», «Ленинскуголь», «Южкузбассуголь», «Гидроуголь», «Облкемеровоуголь», более половины шахт и разрезов. До конца года дополнительно будет добыто еще не менее 2,5 миллиона тонн угля.

Преодоление 150-миллионного рубежа добычи мы расцениваем как горняцкий, рабочий ответ на решения XXVII съезда партии, поддержку делом его новаторского курса на революционное обновление нашего общества. Это стало возможным благодаря самоотверженному труду многотысячного отряда рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольных предприятий, большой организаторской и политической деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей по перестройке стиля и методов работы, ускорению научно-технического прогресса, социальному развитию коллективов.

Перед горняками бассейна стоят большие и ответственные задачи по дальнейшей интенсификации производства, увеличению объемов добычи угля к 1990 году до 160 миллионов тонн, усилению темпов реконструкции и технического перевооружения отрасли.

Выражаем уверенность, что шахтеры Кузбасса, эффективно используя накопленный опыт, достижения науки и техники, будут и впредь настойчиво бороться за выполнение решений партии по неуклонному наращиванию топливно-энергетического потенциала нашей Родины, достойно встретят 70-летие Великого Октября.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в выполнении заданий двенадцатой пятилетки, крепкого здоровья и счастья.

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ КПСС.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД УГОЛЬНОЙ И ГОРНОРУДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КУЗБАССА КО ВСЕМ ГОРНЯКАМ И ТРУДЯЩИМСЯ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Бурное, интересное время переживает наша страна. Во всех сферах жизни сегодня чувствуется благотворное влияние решений XXVII съезда КПСС. Ко второму году пятилетки Родина подходит еще более окрепшей и обновленной. Высокая ответственность, причастность к происходящим переменам отличают многих трудящихся нашего индустриального края. Шахтеры Кузбасса конкретными делами поддерживают курс партии на ломку устаревших традиций экономического и социального развития. С первых дней года, без раскаяния горняцкие коллективы области активно включились в борьбу за увеличение угольной добычи, повышение интенсификации производства.

В ходе широко развернувшегося социалистического соревнования за превращение в жизнь решений съезда партии шахтеры Кузбасса впервые в истории бассейна преодолели 150-миллионный рубеж добычи угля. Досрочно завершили первый трудовой год двенадцатой пятилетки горняки объединений «Северокузбассуголь», «Ленинскуголь», «Юж-кузбассуголь», «Облкемеровоуголь», городов Анжеро-Судженска, Ленинска-Кузнецкого, Осинников, Междуреченска; шахт «Капитальная», «Тырганская», «Бутовская», «Сибирская», «Распадская», разрезов «Краснообский» имени 50-летия Октября и других. В счет второго года пятилетки сегодня работают более 70 процентов трудовых шахтерских коллективов.

Продолжая соревнование под девизом «Каждому забой, каждому — машине, механизму — высокую нагрузку», 95 очистных бригад добывают за сутки по тысяче тонн угля, а треть из них — по 500 и более тысяч тонн в год.

Настоящим трудовым подвигом под стать Алексею Стаханову стало достижение комсомольско-молодежной бригады В. М. Гвоздева с шахты «Распадская» добычей полутора миллиона тонн угля из одного забоя. Инициатива этого коллектива по досрочному выполнению плана двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября и повышению производительности труда в подгоне, а в 1990 году — в два раза по сравнению с одиннадцатой пятилеткой, одобренная Центральным Комитетом нашей партии, получила крепкую рабочую поддержку во всей стране.

Замечательных успехов добилась очистная бригада В. В. Елагина с шахты «Октябрьская», которая в сложных условиях с честью справилась с принятыми обязательствами по добыче миллиона тонн угля, выполнив их за десять дней до конца года.

Настойчиво приближаются к заветному метричному горняцким бригады Б. П. Старунова с шахты «Капитальная».

Миллионные рубежи в основном средства на строительные-монтажные работах преодолели десять проходческих бригад комбината «Кузбасс-восток», а коллективы, возглавляемые инициаторами областного соревнования Героем Социалистического Труда С. Д. Нагорновым и Г. И. Гетем, освоили по два миллиона рублей.

Повышенные нормы выработки на горнотранспортную технику освоили почти 400 экипажей экскаваторов и технологического транспорта, из них около 50 перевезли по миллиону тонн горной массы.

Опыт наших бригад убеждает в том, что в каждом коллективе на каждом рабочем месте имеются резервы повышения эффективности производства и качества. Вместе с тем нам известно, что многие коллективы трудились не в полную силу, немало бригад и участков не выполняют плановых заданий, допускают простои горной техники и потери рабочего времени, слабо используют передовой опыт, нерационально расходуют материальные ресурсы, не исключили нарушения трудовой и технологической дисциплины, не повышают качество продукции.

Большие задачи поставлены перед трудящимися угольной промышленности Кузбасса во втором году двенадцатой пятилетки. Предусматривается увеличить добычу угля более чем на два миллиона тонн, в том числе почти на миллион конкующихся марок. Предстоит особенно широко применять прогрессивные методы хозяйствования, которые создают возможности для повышения темпов роста производства, производительности труда и прибыли, снижения себестоимости продукции. Особого внимания требуют задания по решительному улучшению качества продукции, а также стопроцентному выполнению с первых месяцев года планов поставок по договорам.

Достижение этих высоких рубежей можно только напряженным и самоотверженным трудом на основе полной мобилизации резервов производства, ускорения технического прогресса, более эффективного использования горной техники, материальных и трудовых ресурсов, распространения передового опыта.

Мы, представители передовых бригад, считаем долгом чести своих коллективов внести максимальный вклад в выполнение стоящих перед угольной промышленностью задач. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции и досрочное выполнение плана второго года пятилетки, обязуемся широко распространить патристическую инициативу бригады В. М. Гвоздева, перевыполнить установленные планы произ-

водства продукции в среднем на 18 процентов, поднять производительность труда на одиннадцать процентов, превысить отраслевые нормы производительности горной и транспортной техники существенно улучшить качество продукции.

Коллективы бригад — инициаторов областного соревнования выдают 13 миллионов тонн угля, что составит почти шестую часть всей подземной добычи, около трех миллионов тонн руды, проведут более полусотни километров горных выработок, переработают до десяти миллионов кубометров горной массы, перевезут свыше четырех миллионов тонн грузов, выполнят почти на три миллиона рублей строительно-монтажных работ, перекурат плановые задания по уголобложению и машиностроению. Каждая бригада обязуется путем коллективного наставничества и всесторонней помощи вывести в число передовых по одному подшефному коллективу.

От имени и по поручению коллективов наших бригад призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, научных работников Кузбасса сосредоточить усилия на ускорение научно-технического прогресса, активнее вести перестройку на каждом рабочем месте, добиваться единства слова и дела. Шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции и досрочное выполнение заданий второго года пятилетки.

Каждый шахтерский коллектив должен добиться более высокой нагрузки на забой, комплекс, машину, механизм за счет снижения потерь рабочего времени, бережного отношения к технике, улучшения организации производства и условий труда. Настойчиво овладевать профессиональным мастерством, углублять технические и экономические знания, активно внедрять внутрипроизводственный хозрасчет, всемерно укреплять трудовую и производственную дисциплину, не допускать отступлений от требований техники безопасности.

Нынешнее время — это время больших, постоянных революционных преобразований. Необходимость ускорения социально-экономического развития страны, перестройки жизни в нашем обществе, требуют, чтобы в общую работу включался каждый человек, кем бы он ни был по должности и профессии. Здесь не может быть равнодушных.

Каждый кузбассовец, говоря ленинскими словами, должен чувствовать себя представителем страны и сделать все для успешного выполнения планов и социалистических обязательств 1987 года, ударным стахановским трудом встретить 70-летие Великого Октября.

ВАХТА ПОБЕДЫ

Рано утром на трудовую вахту содружества разбегались по шахтам и разрезам бригады передовых горняцких коллективов угольного Кузбасса.

Бригадой миллионов можно назвать группу передовиков, сплотившихся на «Распадской» в лаву В. М. Гвоздева. Здесь были В. В. Елагин с шахты «Октябрьская», только что выдвинувший со своей бригадой миллион тонн угля. Герой Социалистического Труда С. Д. Нагорнов из Новокузнецкого ПТУ, ежегодно перекрывающий миллионный рубеж освоения средств на подготовке шахтных стволов. И. В. Тимофеев, начальник участка «Капитальной», где бригада Б. П. Старунова выдала из забоев шахты миллион тонн угля в ближайших днях.

И еще две группы бригадиров отправились на «Распадскую» — в забой разрабатываемых миллионов, Героем Социалистического Труда В. Г. Девятко и П. И. Фролова. Инициаторы областного соревнования горняков Кузбасса несли эту по-

четную трудовую вахту и в бригадах А. Ф. Попова и В. Ф. Кузнецова, на шахте имени Ленина, в бригаде Н. В. Крымова на разрезе «Краснообский».

Первой в этот день закончила ударную смену бригада В. М. Гвоздева. В час дня она вышла на-гора с небывалым в Кузбассе достижением добычи полутора миллиона тонн угля!

А в 16 часов во Дворце культуры шахты «Распадская» открылось традиционное совещание руководителей передовых бригад.

Участники совещания собрались за круглым столом. И в этот момент в центре зала бригадир Е. И. Дроздецкий, В. М. Гвоздев, В. П. Соловьев, С. Д. Нагорнов, Ю. Б. Дунаев вытисли вагонетку с горной породой, на которой написано: «Планимай, Родина, 150000000 тонн кузнецкого угля!».

О главном событии года — добыче 150-миллионной тон-

ны угля — доложил дважды Герой Социалистического Труда бригадир шахты «Полосухинская» Е. И. Дроздецкий. О сегодняшнем достижении своей бригады рапортует В. М. Гвоздев. Затем с трудовыми рапортами и обязательствами на предстоящий год выступили бригадиры.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков. Он вручил горнякам — победителям социалистического соревнования Почетные грамоты обкома КПСС и областного комитета.

Участники совещания приняли обращение ко всем горнякам и трудящимся области, социалистические обязательства на второй год пятилетки.

А. ЗАЙЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

(Отчет о встрече бригадиров-инициаторов будет опубликован в ближайшем номере).

ВСЕГО ОДИН ПРОЦЕНТ...

Вчера очистная бригада В. М. Гвоздева с шахты «Распадская» добыла полутора миллионную тонну угля с начала года. Это новый рекорд Кузбасса.

Об основных этапах доблестного пути бригады и заветной цели рассказывает сегодня начальник участка № 13 Анатолий Иванович Фигель. (Рассказ публикуется на 2-й стр.)

С РЕКОРДОМ!



ХРОНИКА ГОДА

13 августа бригада В. Гвоздева с шахты «Распадская» выдала с начала года миллионную тонну угля.

Инициатива бригады — выполнить план двух лет пяти-

летки к 70-летию Октября — одобрена ЦК КПСС.

Шахта «Сибирская» производственного объединения «Северокузбассуголь» первой в бассейне и отрасли перешла работать на полный хозрасчет.

Бригада В. Жунов с шахты «Юльсаязская» впервые в

мировой практике осуществила разворот комплекса «Плюма» на 180 градусов.

В производственном объединении «Кемеровоуголь» в этом году установлено несколько рекордов: месячной производительности оборудования. Так, на разрезе «Краснообский» бригада Героя Социалистического Труда

Э. Батурна экскаватором ЭШ-40/85 переработала 599 тысяч кубометров горной массы.

Бригада А. Сарина с разреза «Киселевский» гринала экскаватором ЭШ-10/70 325 тысяч кубометров горной массы.

Бригада гидромеханизаторов В. Неупокова с разреза «Моховский» смыла 872 ты-

сячи кубометров всыпных пород.

Изобретенный в ВостНИИ способ профилактики землетрясений с помощью азролей антипорогенов внедрен на шахтах «Нагорная», имени Ленина, «Распадская», «Большевик» и других.

ВСЕГО ОДИН ПРОЦЕНТ...

(Окончание. Начало на 1 стр.)
У каждого горняцкого коллектива бассейна была своя заветная высота. Шахтерам нашего участка с несчастным номером, а точнее бригаде Владимира Гвоздева, в которой трудятся 75 человек, предстояло по плану выдать 850 тысяч тонн конквейсного угля. Бригада пообещала добыть за год миллион тонн. 13 августа мы доложили о выполнении своих обязательств.

А на следующий день провели на участке собрание, на котором наметили новую цель — до конца года нарубить еще 300 тысяч тонн. Почему поосторожились с переобещаниями? Да потому что на тот день, когда мы проводили собрание, в нашей базе оставалось запасов не более трехсот тысяч тонн — на три месяца работы. А где брать уголь потом, мы не знали. Новая лава и все оборудование чей лежал еще в чертежах и бумагах.

От бригады конечно же, ожидали большой победы в нынешнем году, но только не таких скоростей, которые она показала. Вышло так, что проходчики ползаполазили с лавы новой лавы. Здесь уместно сказать, что именно темпы выемки угля превзошли скорость забояния проходческих забоев в пять раз! Все мы помним изобретения, которые стали фактом: для лавы — полготоннельных выработок, более совершенная техника и совершенная технология.

На нашем собрании выступили бригадир подготовительных коллективов В. Янин В. Ж. Павлов В. Золотухин. Они пообещали нам: «Будем перенять нормативные скорости проходки в полтора раза. Сло-

во, поддержим великое вам инициативу». Монтанжины тоже заговорили: «Не поведем, лишь бы комплекс скорее доставили с завода».

А комплексы типа 4КМ-130 находились еще на заводе в Караганде. Дело в том, что для новой, длиной 185 метров, лавы требовалась не одна, а полторы мехкреды — 153 секции.

Проходчики оказались молодцами: в неслабых коротких сроках омонтировали лаву. А монтанжины просто восхитили всех: за восемь суток бригада В. Вологитина доставила пол землю и выставила в ленте готовности все 153 секции. Это беспрецедентный случай в практике монтажа тяжелых комплексов. А ведь перед доставкой пол землекопке секция в месяце приходилось еще и всляивать. В общем, за три месяца огромная лава с миллионным запасом была полностью подготовлена.

Сразу же после октябрьских праздников мы распустили комплекс и на третий сутки вышли на проектную скорость — три тысячи тонн. Надо бы снова пересматривать обязательства, но приходилось откладывать собрание. Причина в том была: комплекс прошагал уже метров 400, а кровля за это время опустилась на 10 см. В этот день бригада, участник жизни тревогам, ведь надо или поздно вся эта огромная масса поочти должна была рухнуть. Если обобщение произошло разом, комплекс не сдобривать.

В этой беспощадной обстановке, когда бела висела буквально над головой, мы все же решили огласить свои намерения относительно итогов годового добычи. Трудно передать, каким восторгом, накаленным было

ваше последнее в этом году собрание с повесткой дня о пересмотре обязательств. В нашем распоряжении до конца года оставалось 43 дня, а в активе — миллион 328 тысяч тонн добытого угля. Ах, как всем хотелось увеличить эту цифру до полтора миллионов! Но каждый реально оценивал обязательства в лаве. Желание было велико, да как его осуществить? Первым решительно высказался за полтора миллиона авен Валерий Владимирович.

От этой ловушки нам нужно спастись бегством — настала звеньевой. Не позорным бегством, а скоростным отходом забоя. На большой скорости порола нам не страшна, мы будем ускользать от давления. Другой звеньевой — Виктор Логинов обладает удивительным хладнокровием, трезвым расчетом, умением работать безошибочно «Надо ли вето» на идею Владимировича.

— Я против обещаний. Сидит лава, тогда посмотрим.

Звеньевой ремонтной группы Евгений Шашков от имени своих ребят заверил бригаду, что ночевальная печка будет работать как часы.

Никогда не унывающий, яростный в работе, способный на лету найти выход из любой ситуации, Петр Шадрин без колебаний принял сторону «полтора миллионщиков».

Самая партийная смена у нас Владимира Кусакина. Коммунисты отделили в молодежное звено Сергея Федорова троих самых авторитетных, опытных шахтеров. Так сказать, для сдерживания азарта и оптимистичности молодых.

С Гвоздевым мы работаем давно. Я неплохо изучил его характер. Знаю: он никогда не проголосует за

обязательства, если есть хоть малейшее сомнение в их реализации. Страшно бороться пообещать, вступая. А тут поднялся и сказал: — Давайте будем добывать полтора миллиона. Вспомните, какие каменоломни нам с вами приходилось брать в прошлые годы. А сейчас еще нет беды, пока угроза одна. Нужна скорость и только скорость. Но никакой спешки. Аварий и травм нам не простят. В забое должен быть идеальный порядок.

Одобрив горняков директором шахты А. Е. Евтушенко: — Постараемся обеспечить нам бесперебойную работу полевых забоев, на углепосуде соорудим площадку для разбучивания, выделем вахтовку, чтобы подвозила прямо к устью грузового бремсбега.

Наш участковый механик Алексей Гонгорьевич Панин из собрания не выступил. Но все знали, что этот человек никогда не оставит бригаду в беде, а решнее сказать, никогда не допустит этой беды.

Итак, ставка была сделана на скорость. Единственно, чего опасалась бригада — остановок полевых забоев. А они все же были. Не обходилось и смен, чтобы эта магистраль не замерла минут на тридцать-сорок. Но и при таких задержках бригада выдавала ежедневно по шесть-семь тысяч тонн угля. Комплекс благополучно вышел из опасного места, идет вперед.

У каждого шахтерского коллектива Кузбасса была выемка своя высота, которую он стремился покорить. Мы боролись всего лишь за единицу, за один процент общепромышленной добычи. И свое дело сделали.

А. ФИГЕЛЬ,
начальник участка №13 шахты «Распадская», г. Междуреченск.



Елагины с «Октябрьской»

Впервые на Ленинском руднике одним забоем выдан за неполный год миллион тонн угля. Сделали это горняки участка №3 шахты «Октябрьская» под руководством начальника участка И. П. Яценева и бригадира В. В. Елагина.

Трудовой победой его родителей, отец Владимир Виктор Николаевич работает на шахте около 40 лет, награжден медалью «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Мать Валентина Сергеевна «Октябрьской» отдала 20 лет.

Фото Ю. Сергеева.

Подземный репортаж ПИРОГ С ИЗЮМОМ

В конвейерном уклоне пласта Бреевского тишина. Почти чистый, почти отшлифованным лентам тоненьким ручейком сбегает вода. Кажется, жизнь в уклоне давно замерла.

Картина для уклона совсем непривычная. Тем более, что в прошедшие сутки бригада заслуженного шахтера РСФСР Рудольфа Федоровича Пуккова дала здесь 3100 тонн угля.

— Готовимся к штурму, поэтому на уклоне и затишье, — говорит Р. Ф. Пукков. — Не сомневайтесь, во вторую смену все закрутится. Ребята работают как пчелки. У некоторых сегодня по графику выходной, а все равно вышли.

Объем работ у смены ППР действительно большой. Почти вся промьель на протяжении 150 метров забита рвшаками, металлокрепью, транспортной лентой, прочим оборудованием. И все это нужно вывезти, загрузить в вагоны, выдать на путовой уклон. Лава уже вплотную подошла к промьели, поэтому ее уборка была для бригады самой срочной работой. Проход этого сложного участка намечен коллективом в самые сжатые сроки, ведь обязательства солидные — выдать в последний месяц года 80 тыс. тонн.

Не протянется трех последних месяцев бригада и работает с такой нагрузкой. И это в условиях Бреевского пласта, который в руднике считается самым трудным. Из-за частых смещений его, множество включений колледна шахтеры в шутку называют этот пласт «виргом с изюмом».

Покорение пласта началось в середине 70-х. Тогда бригада Р. Ф. Пуккова одной из первых на руднике вышла здесь на тысячеконный суточный рубеж. Затем на двухтысячный. И вот уже на протяжении восьми лет этот коллектив — инициатор областного соревнования. 500, 550, 600 тысяч тонн угля в год — таковы показатели его работы. На сегодняшний день бригада уже добыла более 550 тысяч тонн угля.

А мне вспомнился сентябрь, заседание партийного комитета шахты. Шло обсуждение складывающейся на четвертый квартал обстановки. На шахте в работе оставалось лишь две лавы. Естественно, чтобы справиться с планом, от действующих забоев нужна была удвоенная отдача.

— Люди у нас замечательные — говорил тогда бригадир — Я уверен, с заданием справимся.

Слово свое коллектив сдержал. В октябре он выдал 82 тысячи тонн угля, в ноябре — 76 и в декабре, чутьевую по настроению, вновь преодолел 80-тысячный рубеж.

Огонек трудового соперничества зарождается здесь, в смене ППР, руководителем которой Евгений Яценков — молодой, но опытный горняк. Боевым его помощником и надежной опорой стал перигурор Петр Соколов — комбайнер, специалист высокого класса.

Специалистами высокого класса слышат здесь и электрослесарь Сергей Кондаков, и комбайнер Геннадий Жуков, и горняк Сергей Злобин, Александр Жерковский, Николай Шеролов.

Полную мощность пласта стали брать в два захода. При движении комбайна вверх лавы — на мощность 1,8 метра, оставшая метровую нижнюю пачку, а при закатке лавной дорожки полностью ее забирать. Выигрши оказался колоссальным: на каждом цикле бригада экономит за счет увеличения скорости комбайна около десяти минут, т. е. в смену дополнительная стружка выходит — 300 тонн угля. Теперь и ремонтной смены не приходится, чтобы горняки не проверили технику под нагрузкой. А после нее и другим звеньям ничего не остается, как выкладываться полностью.

И выкладываются. Счет между рвжущими сменами идет не на стружки — секции. Иногда разница в показателях лишь в несколько тонн. Недаром суточная добыча бригады сейчас превышает три тысячи тонн. А лидеры перемены: то звеня Анатолия Данилюшкин, то Владимира Филатов, то Николая Баранова.

Помните, когда бригада обсуждала обязательства на нынешний год, то именно Николай Александрович Баранов поступило предложение о выполнении норм выработки, которое впоследствии воплотилось в крупную инициативу всего коллектива: подвешивание многоми бригадами рудника и бассейна.

...За полчаса до конца ремонтной смены вновь ожил конвейерный уклон. По нему ровным потоком пошел уголь.

М. ШАЕВ,
крепыльщик шахты «Кисломолочная», г. Ленинск-Кузнецкий.

«НА СТОРОНЕ СЧАСТЬЕ НЕ ИЩУТ...»

Старые шахты настолько обжиты, так много вместили они человеческих судеб в свою судьбу, что стоит лишь переступить порог такой, почтенной возрасту шахты, как сразу, без подсказки, понимаешь: это не просто место работы, а место жизни многих поколений людей.

Вот, к примеру, «Центральная». 60 лет назал, в такой же студеной декабрьский день из ее забоев были выданы на-гора первые тонны угля. Ровно полвека горняки шахты ежегодно добывают более миллиона тонн топлива, перевыполняют, как правило, планы, задания, обязательства. Так было, например, в 30-е годы, когда забойщик шахты И. А. Борисов первым среди горняков Кузбасса подержал позин А. А. Стаханова. И в конце 70-х, когда горняки «Центральной» в соревновании за право добыть миллиардную тонну угля Кузбасса работали лучше всех на Прокопьевском руднике.

Отменно работают горняки шахты и в первом году новой пятилетки. 9 декабря, на исходе четвертой смены, они рапортовали: «Есть годоволи!» На-гора поднял миллион 150 тысяч тонн топлива». Это один из 150 миллионов тонн угля, которые впервые за год добыты на земле Кузнецкой. И не только тем, что он уже есть, что выдан досрочно. Горняки шахты постарались добыть его с наименьшими затратами, сэкономив на каждой тонне

по рублю. План же производительности труда на рабочем по добыче здесь с начала года выполняют на 110 процентов. И в этом великом традиция. Девиз «Больше, быстрее, дешевле» пришел в наши дни из 30-х годов.

Неловко заместитель технического директора объединения «Прокопьевский» И. П. Троян признался мне в разговоре, что нигде не приходилось ему работать с таким интересом, как в старом, как шахте «Центральная».

— Люди там хорошие. Просто удивительно, в центре города шахты, условия работы сложные, обжак вроде бы есть куда — где полегче, теплее, зарплати не меньше. Однако на стороне свое счастье не ищут, за свою часть, за честь шахты постоять умеют. Так и говорят: «Да мы ж на «Центральную» работаем». И ведь десятилетиями это. Молодежь приходит, а характер у шахты как сложился когда-то с крепкой, стахановской завкаской, так и по сей день.

Подтвердить эти слова можно десятками примеров. Возьмем один. В конце прошлого года на шахте сложилась такая ситуация, которая могла обернуться бедой: новый горизонт «милы 60» еще не готов, а запасы угля только со старого горизонта в два раза меньше. Горняки шахты «Капитальная». И снова не обошлось без помощи Анатолия Семеновича. Вместе с горняками «Капитальной» он разработал все детали разворота мехкреды, что в значительной мере и предопределило успех. Потому-то охотно велось Борис Павловичу Старунову, знатому вожаку горнорабочих очистного забоя «Капитальной», который как-то сказал: — Если бы Анатолий Семенович, кроме разворота комплексов не предложил шахтерам ничего другого, он все равно бы вошел в историю горного дела.

А ведь он дал жизнь и многим другим идеям. Например, при его активном участии разработана модель комплекса ОКС-2, позволяющая добывать уголь из пластов без проходки подготовительных выработок. Комплекс прошел испытания и получил высокие отзывы шахтеров. — Уже много лет руководит А. С. Бурчаков кафед-

ру горизонт, который шахта строит хозспособом, крупными силами. Словом, в помощь проходчикам направил очистной забой, чтобы в середине первого года выдать пятилетку уже лавать ступая уголь. Люди поборили в точность инженерного расчета. Ну, а партийный комитет, руководству шахты знали мастерство, трудолюбие стойкость горняков. Впрочем, в городе давн говорят, что на шахте «Центральная» с такими начальниками участков, как Ю. А. Скукин, А. В. Коршунов, А. П. Стрельников и И. Н. Непринцев, любое дело не страшно. Тут ведь не им, то талантливым инженером, признанным организатором производства. А бригадир? Перой Социалистического Труда Ю. В. Дунаев, О. З. Мананков, Ю. А. Гамаюков, Е. Н. Ставниевский, В. Н. Остапенко, Л. П. Дуборин. Каждый из них умеет повести людей за собой. Словом, шахтеры «Центральной», перегруппировав силы, отлично справились с заданием: одна-дцать пятилетки по добыче угля, а в конце апреля нынешнего года выдала первые тонны топлива с нового горизонта.

— Теперь там у нас работают три очистных участка, — поясняет ситуацию о директоре шахты И. А. Никитков. — Каждый сутки они добывают по меньше тысячи тонн угля — почти треть добычи шахты. На новом горизонте на сегодня готова к отработке свита мощных пластов с запаса-

ми примерно в семь миллионов тонн. Но это только начало. По нашим расчетам, на этом горизонте около 17 миллионов тонн угля. На подходе и Кыргайский участок.

Нынешний... Это слово вошло в обиход горняков шахты с сени 1982 года, когда первая бригада из десяти добровольцев во главе с бригадиром А. И. Лосевым за сорки километров от города начала обживать на пустыре Красулинское месторождение. Там почти 50 угольных пластов. Намеченный к отработке пласт Кыргайский имеет мощность от двух до четырех метров. Залежные запасы — около 25 миллионов тонн. Есть все возможности вести выемку угля механизированным комплексом. Словом, Кыргай — это новая перспектива, и не такая уж далекая. В середине будущего года там вступит в строй первая комплексно-механизированная лава.

Говорят, старые шахты во многом похожи на людей, которые и пожили немало, и поработали крепко. Так оно, пожалуй, и есть. Только вот в прошедшем времени говорить о работе такого коллектива, как шахты «Центральная», не приходится. Ведь в объединении он ведущий. Сегодня ведущий. И не за прошлые заслуги. Высокый авторитет горняки шахты подтверждают ежедневно делами.

Г. КОЛЕСНИКОВ,
контр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

Социалистические обязательства

коллективов передовых бригад угольной и горнорудной промышленности Кузбасса на 1987 год

(В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира; во второй — тип оборудования, вид работ; в третьей — единица измерения; в четвертой, пятой, шестой — обязательства по объемам, производительности труда, экономии средств в т. руб.)

Соборнов В. З.	МК-75	т. т.	600	0,746	10,0
Устойжанин В. А.	20КП-10	т. т.	500	0,771	8,0
Булганов А. И.	ГПК	т. т.	3870	7,3	5,0
Елагин В. В.	20КП-70	т. т.	1000	1,200	6,0
Жуков В. И.	«Пнисма»	т. т.	560	0,910	13,0
Путков Р. Ф.	20КП-70	т. т.	550	0,587	2,0
Молонов А. И.	ПК-3Р	т. т.	6200	11,5	4,0
Мешков Н. И.	«Пнисма»	т. т.	3600	0,720	4,0
Осипьян Г. А.	ГПК	т. т.	4805	8,5	9,0
Лычич А. Е.	ГПК	т. т.	300	0,446	1,0
Виноградов Г. В.	КМ-123	т. т.	5500	3,6	10,0
Соловьев Л. С.	ГПК ЧПУ	т. т.	103	0,642	3,0
Костин В. С.	ИПБ-2, ВВ	т. т.	3500	1,0	3,5
Дунаев Ю. Б.	ЖЩО, 110	т. т.	500	0,408	1,2
Владимиров В. М.	20КП-70	т. т.	600	0,746	1,5
Абаков В. Н.	20КП-70	т. т.	560	0,414	3,0
Бардышев В. Ф.	20КП-70	т. т.	1000	0,690	2,2
Саврунов В. П.	ИМТ	т. т.	525	0,365	5,0
Фейн А. А.	КМ-130	т. т.	600	0,676	7,0
Кузнецов В. Ф.	КМ-130	т. т.	600	0,676	6,0
Гвоздев В. М.	КМ-130	т. т.	1000	1,004	6,0
Шашин Н. И.	монтаж компл.	т. руб.	530	0,800	—
Фролов П. И.	4КМ-130	т. т.	600	0,658	2,0
Левитов В. А.	2УП	т. т.	600	0,533	1,5
Шинят Р. Г.	20КП-70	т. т.	1000	0,694	1,5
Попов А. Ф.	ГПК	т. т.	4200	8,38	2,0
Защев Г. Ф.	ГПК	т. т.	4450	5,0	0,6
Дроздецкий Е. И.	20КП-70	т. т.	1000	0,780	2,0
Стажеев Р. Н.	«Пнисма»	т. т.	700	0,507	15,0
Малов В. И.	К-56МГ	т. т.	6320	8,8	2,0
Курдов В. Я.	К-56МГ	т. т.	8500	12,2	13,0
Трубицкий Н. Л.	К-56МГ	т. т.	9460	20,1	2,0
Куртунов М. В.	«Пнисма»	т. т.	600	0,400	15,0
Соловьев В. П.	ЭКГ-8Н, вскр. ж. д.	т. м³	2000	2,0	1,0
Качкин В. И.	ЭКГ-8Н, вскр. авто	т. м³	2100	21,9	0,5
Номынов Н. В.	ЭКГ-5А, вскр. авто	т. м³	1300	13,5	1,0
Шабанов А. М.	ЭКГ-4У, вскр. ж. д.	т. м³	1200	12,0	3,0
Славин Ю. И.	ЭКГ-4У, вскр. ж. д.	т. м³	2850	28,5	5,0
Еленин С. М.	2СВН-200	т. м³	85	1,3	1,0
Евбунов Г. С.	ОПЗ-1	т. м³	1250	13,0	1,0
Дуниев В. Г.	БелАЗ-75191	т. т.	1600	28,1	1,5
Алфоров В. М.	БелАЗ-75191	т. т.	1700	30,0	64,0
Чингизев А. И.	20КП-70	т. т.	700	1,061	3,0
Иванов В. И.	перераб угля	т. т.	1800	3,0	3,7
Иванов Ю. М.	сварка режущих	шт.	270300	476	—
Магаринов С. Д.	КС-2в-АВ	шт.	1500	40,5	5,0
Батталов Р. П.	ИПП-3	шт.	1100	22,0	13,0
Мельников В. П.	ВДПУ	шт.	2324	3,96	1,0
Лычич А. М.	НКР-100м	шт.	30500	324	1,0
Сиворцов А. А.	УПБ-1	шт.	715	12,15	1,0

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ВСТРЕЧЕ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАДИРОВ-ИНИЦИАТОРОВ ОБЛАСТНОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

Ученые-производству ШКОЛА ПРОФЕССОРА БУРЧАКОВА

На чем держится авторитет ученого? В большой степени на его приверженности производству.

Высказав это, заместитель технического директора «Южкузбассугля» А. И. Халимов назвал и конкретное человека, который, по его мнению, служит образцом современного ученого.

— Анатолий Семенович Бурчаков. Ученый знает и степени в него столько, что сразу и не назывешь: лауреат Государственной премии, доктор технических наук, профессор Московского горного института, где возглавляет величущую кафедру. Он отив из тех, кто двигает вперед горную науку.

Трудно не согласиться с этим мнением.

нологическим схем угольных шахт», «Проектирование шахт», «Оптимизация систем разработки на угольных шахтах».

Но в «Южкузбассугле» Анатолий Семенович больше известен не по этим научным работам, а по конкретным делам в горняцких забоях. Примечательный факт: у него есть в объединении даже своя шахтерская спешка.

Далеко от Москвы Новокузнецк — тысячи километров, но редкий месяц пролетит, чтобы Бурчаков не прилетел в этот горный невогласный делам. Совсем недавно, в октябре, он возглавлял группу сотрудников МГИ, которая обучала специалистов «Южкузбассугля» работать на электроно — вычислительных машинах. И вот отсюда слова на шахтах. Новые задачи привели его сюда: надо обобщить творческие опыты передовой технологии разработки угольных запасов.

Что же приводит Бурча-

нова именно в «Южкузбассугле»? Вот что сказал сам Анатолий Семенович:

— В объединении удивительно интересный подбор творчески мыслящих инженеров, технических работников. Немало и рядовых горняков, которых можно смело назвать новаторами производства. Он в деталях рассказывает о бригадах объединения, которые, по его мнению, могут служить примером для всей отрасли. — В. Ф. Вардышев, П. И. Фролова, В. П. Старунов.

— Вот где настоящие шахтеры! — не скрывая восхищения, говорит он.

Умалчивает, правда, что всеобщая слава к этому коллективу в значительной мере пришла потому, что горняки вместе с ним самым выдерживали в забоях немало интересных творческих разработок. Одна из них — разворот мехкомплексов.

Семеновича Бурчакова первой в «Южкузбассугле» пошла на разворот бригада В. Ф. Вардышева с шахты «Новокузнецкая». Обслуживала комплекс средней мощности, она при этом давала ежегодно до тысячи тонн топлива. Общий экономический эффект от «вращающейся» лавы тогда достиг 360 тысяч рублей.

Эксперимент повторили на шахте «Распадская» в очистном забое бригады П. И. Фролова. При этом испытывали ряд технических новинки. Например, впервые применили лазерный указатель направления.

Кроме того, в головной части лавы смонтировали приборы для измерения горного давления. Была получена информация, которая помогла конструкторам усилить несущую способность головной части комплекса.

Здесь, в забое П. И. Фролова, побывало немало горняков с других шахт, чтобы перенять технологическую новинку. Переняли творчески. Особенно с

шахты «Капитальная». И снова не обошлось без помощи Анатолия Семеновича. Вместе с горняками «Капитальной» он разработал все детали разворота мехкреды, что в значительной мере и предопределило успех. Потому-то охотно велось Борис Павловичу Старунову, знатому вожаку горнорабочих очистного забоя «Капитальной», который как-то сказал:

— Если бы Анатолий Семенович, кроме разворота комплексов не предложил шахтерам ничего другого, он все равно бы вошел в историю горного дела.

А ведь он дал жизнь и многим другим идеям. Например, при его актив

Новости События Факты

По новой технологии

На шахте «Кузнецкая» испытывается новая технология выемки угля — обработка выемочного столба производством с формирующим выработкой вентиляционного штекера. Это сократит сроки подготовки новых лав, позволит избежать разрывов очистного фронта.

Здравствуй, миллионер!

Ровно миллион рублей освоила на проходе горных выработок бригада Н. Д. Уколова из Новокузнецкого шахтостроительного управления треста «Жузбассульстроя». Занимаясь на шахте «Бунурская» проходкой вентиляционного и откаточного квершлага, она ускорила подготовку блока с миллионными запасами топлива.

Памятный год

Горняки шахтоуправления «Физкультурник» еще в ноябре выполнили план года по добыче угля. Его на сверхплановом счету шахтеров более ста тысяч тонн. Теперь они соревнуются за то, чтобы выполнить план двух лет пятилетки к 70-й годовщине Октября.

А успех шахтоуправления во многом определяет работа первого, второго, третьего, шестого очистных участков, возглавляют которые В. О. Коломиников, В. К. Сухоплов, Г. Е. Федоров, В. М. Богданов. Все они добились сверх плана по несколько тысяч тонн топлива.

Уходящий год памятен и для многих других горняков шахтоуправления. Почетными шахтерами, например, стали горнорабочие Виктор Петрович Николаев, Борис Алексеевич Тихомиров, помощник начальника участка Геннадий Дмитриевич Крылов; кавалерами всех трех степеней «Шахтерской славы» — горнорабочий Анатолий Алексеевич Королев, мастер-варильщик Геннадий Петрович Краснокутский, горный мастер Владимир Георгиевич Ермаков.

НА КРУТОМ ПОВОРОТЕ

На разрезе «Томусинский» вскрытия угля осуществляются по трем технологическим схемам — безтранспорной, с помощью железнодорожного и автомобильного транспорта. На долю железнодорожного приходится почти 55 процентов всей транспортируемой в отвалы вскрышной породы. И делает это коллектив цеха № 2 Междуреченского погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Кемеровоуголь». 8 декабря железнодорожники выполнили годовой план — перевезли из забоев в отвалы девять миллионов 100 тысяч кубометров грунта.

Начальник цеха Г. Г. Акиньев раскрыл рабочий журнал, высчитывая что-то про себя, потом вслух похвально: — Впервые у нас такой урожайный год на миллионеров. А вообще семь коллективов работают с превышением министерского норматива.

Григорий Григорьевич еще раз окинул взглядом список бригад и предположил: — Совместно вам покататься с Иваном Никитичем Деревяноко. Сегодня первая смена — бригадирская вам повезло. Почему к Деревяноко совету? Необыкновенный он человек: добрая душа, светлый ум, золотые руки.

...С подумным маневрово-хозяйственным тепловозом отправившись на самую дальнюю станцию цеха — Береговую. Через нее Деревяноко возит из забоя в отвал породу. На подходе к станции увидели выходящий из-за навалов оранжевый трехсекционный дизель-электровоз ОПЭ-1 с бортовым номером 203. Иван Никитич ожидал нас: по рации уже сообщили.

— Угости-ка прессу нашим таежным чайком, — сказал он Сергею Марину, своему помощнику. — Озляби, небось, пока добирался? — Береговая стоит на самой вершине горы. Под ней далеко внизу ослепительной застыла Тома, а за рекой, как на мажете, выставлен Междуреченск. Дух захватывает от этой картины! Не locomotivizмам же до нас. Здесь на этом крябе Томусинского поля, угольные — глыбы на выкопках давно выработаны. Забор отключают все ниже и ниже к подножию гор. Все больше нужно перелопачивать вскрышной породы, все труднее вывозить ее в отвалы.

Этот участок на разрезе самый трудный. На других поезда укомплектованы девять думпкарами, а здесь по нормативам положено девять не больше восьми. Тут и думать не стоит о миллионах. Собственно, никто кому уготовила судьба работать на этом участке, и не думал о них кроме Деревяноко да его едкие мышленина — машиниста-инструктора цеха Евгения Кар-

Ю. Злобин, И. Стремилков... Всем на зависть полностью сохранилась и бригада И. Деревяноко. Ни один из восьми машинистов и помощников не пожелал расстаться с коллективом. Нет, условия у них были не столько не легче, чем у других бригад. Просто И. Деревяноко умеет убедительно доверять примером, собственным трудолюбием, аккуртностью, дисциплинированностью. Говорил Иван Никитич своим ребятам в то трудное время: — Поверьте мне, так больше не может продолжаться. Разрез ведь должен давать уголь, а без нас он не галдит работы. Поимут и в министерстве, и в объединении, что нужна реконструкция.

Об этом же коммунист Деревяноко говорил на партийных собраниях, при личных встречах с руководителями объединения. Дело свинцовое с мертвой точки. На обновление транспортного хозяйства объединения выделяло крупные денежные средства, материалы, оборудование, людские ресурсы. В течение года без остановки основное производство шла реконструкция путевого хозяйства МПТУ. Уже в конце 1985 года транспортники сумели перевезти вскрышной грунта на полтора миллиона кубометров больше, чем в 1984 году. А вынести их достижения произошло впечатление! Несмотря на значительное увеличение планового объема по сравнению с прошлым годом, locomotivizмам еще 7 декабря выполнили годовой план — перевезли 21 миллион и пообещали до конца года перевезти в отвалы дополнительно еще не менее миллиона 400 кубометров грунта.

Крепко стал на ноги «Томусинский». Нытье он задал место в передовых рядах угольщиков Междуреченска. Но издержки прошлых лет все же сказываются. Вот она, серпантинная дорога, хотя и привлекательна теперь в порыве, хотя и не столько в разгаре, тем не менее не разогрелась по ней. Крутизна — навал... Восьмидесятилетняя мехлопата провозило, но аккумуляторы пришлось наполнять думпкарами грунтом. За бригадами экскаватора бригадир Владимир Шулепов, опытный механизатор коммунист. Его дружина еще в конце ноября выполнила годовую план, первой на разрезе поддержала почи бригады В. М. Гвоздева. До чего же искусно работает бригадирский дуэт! Хвост состава из олимпиадных вагонов находится на почти-тельном расстоянии от ло-



За подрядом будущее

В производственном объединении «Кемеровоуголь» накоплен определенный опыт использования коллективных форм организации труда. Именно здесь возникли первые комплексные горнотранспортные бригады, объединившие экскаваторщиков и автомобильщиков. Производительность труда в этих бригадах была в 1,4—1,6 раза выше чем в обычных. Потом эти бригады переросли в укрупненные комплексы «участок-автоколонна».

Сейчас в погосте дня — создание и работа подрядных коллективов, где движущим рычагом стали возросшая коллективная заинтересованность и ответственность смежников в конечных результатах труда. На разрезе «Кедровский», например, был организован подрядный комплекс, объединяющий горный участок № 3 и автоколонну № 3 Кедровской автобазы. Объем перерабатываемой горной массы этим коллек-



ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ТРИ НЕВЕСТЫ. Начало в 19 час 28 минута. — НОВОГОДНИИ ПРАЗДНИК. НОВОГОДНИИ ЭКСПЕРИМЕНТ. ЦИРК, «ЦИРК ЗВЕРЕЙ» имени народного артиста СССР ВАЛЕНТИНА ФИЛАТОВА. Всемирно известный артист цирка «МЕДВЕЖИИ ЦИРК». Начало в 11, 15 и 19 час

БОЛЬШОЕ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Цветные художественные фильмы: ПРОСТИ (10, 13-40, 17-50, 21-30) — лентой смотреть не рекомендуется). ВЯТКА (в сеансе в 13-40). САМАЯ ОБАЧАТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (11-50, 16, 19-40). Малый зал. Художественные фильмы: ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (13-40, 17-50, 21-20), ПО ЗОВУ СЕРДЦА (11-50, 16, 19-40). ТРИ РАССКАЗА О СПОРТЕ (в сеансе в 13-40). Занятия киношкола по правилам дорожного движения (10).

«ЮБИЛЕЙНО». Новый цветной художественный фильм НЕМОЙ (10—для детей). Кинотеатр повторных фильмов — «ИЗДАТЕЛЬ» (в сеансе в 13-40). САМАЯ ОБАЧАТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (11-50, 16, 19-40). Малый зал. Художественные фильмы: ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (13-40, 17-50, 21-20), ПО ЗОВУ СЕРДЦА (11-50, 16, 19-40). ТРИ РАССКАЗА О СПОРТЕ (в сеансе в 13-40). Занятия киношкола по правилам дорожного движения (10).

«КОСМОС». Для детей художественный фильм ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ (9, 11, 13). Мультфильм «Волшебный фильм ВЛАДИСЛАВ ВРЕМЕНИ (10, 13-50, 15-30). Цветные художественные фильмы: ВЫБИТЬ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА (15, 19), СОУЩЕСТВИЕ В УБИИТЕ (17, 21), РЕИС 222, две серии (17-30, 20-30). Хроникально-документальный фильм ШРАМ (12—вечер-родительское собрание).

«ВРЕМЯ». Хроникально-документальный фильм ГЛОБАЛЬНЫЙ ПРЕССИНГ (12). Художественные фильмы: КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМ (15-30, 18-20, 20-20), КОРОЛЕВА ВЕНЗКОЛОЛКИ (10, 13-10). «ОКТАВЬ». ВЕСЕЛОЕ ВОЛШЕШЕСТВО (15), КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ», две серии (12, 17, 20).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносерии мультфильмов НУ, ПОГОДИ (14), КУСТИ МИЛЛАША (16, 18). Кинотеатрама. в сеансе в 18 час). ДОРОГА УМРА, две серии (19-30). «ПРОГРЕС». УДИВИТЕЛЬНАЯ НАХОДКА, или САМЫЕ ОБЫКНОВЕННЫЕ ЧУДЕСА (10, 14), ОДНА ОШИБКА, две серии (11-30, 16, 18-30, 21).

«ЛУЧ». МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ (15), КАК ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (12, 17, 20). ДИ СТРОИТЕЛЯ. ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ (16, 18, 20). «КОМСОМОЛЦ». И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХТЕРЗЛАДЫ (15, 19), ПРОДЕЛИ В СТАРИННОМ ДУХЕ (17, 21).

«НОВЫЕ МАМОНКИ (11—13, 15, 17, 19, 21, 23) — детям смотреть на рекомендацию). ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ», две серии (16, 19). ДК ШАХТЕРОВ. ПОЧТИ РОСВЕШНИК (14). НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩА!» (16). С ТОБОЙ МЕНЯ РАДУЕТ МИР (16-30).

КЕМЕРОВСКОМУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ требуется милошадка для студентов-заочников, прибывающих на сессию с 6 января по 5 февраля.

С предложениями обратиться по адресу: 650060, г. Кемерово, ул. Институтская, 8, КемТНПИ, наб. № 2207а; дежурный ЗФ. Тел.: 5119-11, 5118-74, 4-25-57.

ВОДИТЕЛЯМ ЛИЧНОГО АВТОТРАНСПОРТА КЕМЕРОВСКОЙ НЕФТЕБАЗА сообщает, что с 1 января 1987 г. заправка личного автотранспорта будет производиться только за наличный расчет в районе аэропорта (контейнерная автозаправочная станция № 64); по ул. Нахимова (контейнерная автозаправочная станция № 65); в Центральном районе — по ул. Шетинкина.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! 27 и 28 ДЕКАБРЯ КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНОДООВОЩЕГОР в помешении крытого рынка с 9 час. ОРГАНИЗУЕТ большую новогоднюю ПЛОДОВОЩЕЧНУЮ ЯРМАРКУ, где можно купить овощи и фрукты для праздничного стола.

Управлений аттестат о среднем образовании № 40424, выданный средней школой № 63 г. Кемерово в 1978 г. на имя Петровича Игоря Владимировича, считать недействительным.

ОБЩЕМУ КПСС. требуются на работу стюард, полетер. Тел.: 23-42-15, 6-33-92, 23-38-86.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ЦЕНТРАЛИЗОВАННУЮ БУХГАЛТЕРИЮ ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ руководителем материальной группы, старшего бухгалтера-ревизора контрольно-ревизионного отдела; старшего ревизора, ревизора. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, проспект Ленина, 145а.

Так правит хунта Пиночета



Чили — страна вопиющих нарушений прав человека. Народ обречен на голодное, нищенское существование. Любое выступление протеста подавляется силой. При разгоне манифестаций протеста применяются всевозможные средства, включая слезоточивый газ, резиновые дубинки и огнестрельное оружие.

НА СНИМКАХ: арест участника манифестации протеста против правления хунты Пиночета в Сантьяго; для этих чилийцев это, вероятно, последняя возможность заработать на кусок хлеба.

Фотохроника ТАСС.

Из блокнота журналиста

ЧУЖИЕ

НЕ ВЫХОДИТ из головы одна встреча. Произошла она в купе поезда Париж — Москва. Поезд этот проходит через западногерманский тоннель Кельн, где я был в конце октября. Времени было поздно, что-то около часа ночи. Утром слышу разговор мужчины с женщиной. Вроде говорит по-русски, но отдаленно названная, слова произносятся как-то странно. Вместо Испания слышится Шпаниа, союз иной заменен немецким «абер» и т. д.

Познакомился. Оказалось, супружеская пара Эльза и Клаус, бывшие советские граждане немецкой национальности, едут в гости в Казахстан. Пять лет назад они переехали в ФРГ и вот собирались навестить родственников. Такая поездка — дело нештучное и, прямо скажем, недешевое. Значит, хорошо устроились! Вроде грех жаловаться — boldly ответил муж. — Оба работаем. Мешину купили. — Это вам как преследенцам помогли или всего сами добились? — уточнил я. — С работой трудно... Честно говоря, я уже три раза был безработным. — Ходил по квартире, как лез в клетке, — вславила жена. — Туда-сюда, туда-сюда.

Подожди тут. — продолжил Клаус. — Мне сейчас 45 лет, а за баранкой я с восемнадцатилетия. Что я без работы? Нуль без лалочки. И главное, что обидно: мастер тебе руку жмет, кауф видерзееня говорит, а извещение уже послано. Ну разве это не подлость? — Как же вам удалось опять устроиться? Ведь в ФРГ миллионы безработных, и каждый раз вы оказывались в хвосте желающих. — А нас, переселенцев из Советского Союза, охотно берут. Знают, что работаем мы хорошо. Но нас можно и прижать, и обмануть. Профсоюз за нас почти не вступался. Мы для них чужие. Поэтому работодатели принимают нас охотно, но и выгоняют первыми. Так что молчишь, если видишь несправедливость по отношению к себе. Ничего не поделаешь. Желющих занять место за тобой спиной предостаточно. — Значит, вы водителем работаете, — констатировал я. — Работал. Сейчас устроился на фирму по производ-

ству электронных приборов. Нет, никакой особой специальности не осваивал. Я контролирую работу, который в ванну с краской опускает корпус прибора. Если что не так, например, мой «помощник» неправильно захватил корпус, выключую его и поправляю детали. — Я тоже на этом предприятии работаю, — добавила Эльза. — Начинала уборщицей. Затем подучилась и теперь на сборке. Отношения с другими работниками? Разные. Один спрашивают с подковыркой, чего нам в Советском Союзе не хватало. Другое, по глазам видно, хотели бы нас отправить обратно. Третий гадят потихоньку. Видишь, например, соседка по комнате, что ты брак гоним, не предпринимает никаких шагов. Эльза, когда жила в СССР, изготавливала художественные сувениры, теперь лудит пазлы на конвейере. У Клауса работа неаналогичная от работы, за которым он присматривает. На работу идет, чувствуете, сжим зубки. Сын учится, получает стипен-

дию, но потом должен будет всю сумму вернуть. А о полувраждебных взаимоотношениях между коренными жителями и переселенцами я и раньше слышал и читал. Более того, профсоюзный журнал «Они» в феврале этого года напечатал текст трудового соглашения между администрацией и работниками ресторана в Баварском городе Фюрт. Официанты и посудомойки обязались не поддерживать никаких контактов с неарийцами, а чуждыми иностранцами, а также с лицами, получившими гражданство ФРГ лишь недавно. В последнюю категорию входят и мои сопатриоты.

— Кстати, а что вы скажете своим друзьям, родственникам? Будете советовать им переезжать? — спросил я Клауса и Эльзу, уже подвезжая к Белорусскому вокзалу Москвы. — Ни-когда, — четко отделил слог от слога, сказал Клаус. — Мы вроде как-то притерлись. Но я никому не пожелаю того, что пришлось нам пережить. И еще придется. — Г. СЕРЕБРЕННИКОВ, спец. корр. АПН. Кельн — Москва.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

О чем пишут газеты мира

Зарубежная пресса публикует многочисленные статьи, комментарии и другие материалы, в которых останавливается на важнейших международных событиях завершающегося года. Болгарская «Земледельско знамо» отмечает, что Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева от 15 января с. г. открыло новый этап борьбы за прекращение гонимости вооружений, за разрядку. Логическим продолжением мирного наступления СССР, пишет газета, является советско-американская встреча на высшем уровне в Рейкьявике. Она продемонстрировала возможность достижения договоренности по самым острым проблемам современности.

В обзоре международного положения пленянской «Нодон симули» решительно осуждает американскую программу «звездных войн», отказ Вашингтона от советских предложений по вопросу о прекращении ядерных испытаний, его решение разорвать Договор ОСВ-2. США должны отказаться от глупой мечты установить господство над миром с помощью ядерной дубинки и немедленно прекратить преступные ядерные эксперименты, подчеркивает газета. Различные подходы СССР и США к проблеме ограничения и ликвидации ядерных вооружений рассматриваются в статье, публикуемой в индийской «Патриот». Тонкая «Ахата» резкой критике подвергает действия американской администрации,

(ТАСС, 26 декабря).

Смена мастерам

УРОК КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ

В нашей области прокладывает себе дорогу новое начинание — при уборке картофеля полностью или частично отказываются от помощи горюж...

Урожайность — 13 тонн с гектара, 20 звеньев Суслонской школы Маринского района собрали по 10,5 тонн картофеля с каждого из двухсот гектаров.

была трудная, сырая, почва от дождей тяжелая. Комбайны часто ломались. За эти пасмурные дни перед ребятами, а они молча ожидали конца ремонта. Приехали мы к звену, тракторы за частями, а двое слесарей отчаялись за ремонт. Нужды в запчастях испытывали значительно. Пусть это уныт агригором.

176 учеников, Маловато. Но ее производственная бригада — тех нашего совхоза. Говорю это не ради красного словца. Ее земля (25 гектаров, двупольный севооборот), ее латер труда и отдыха, ее техника — это же наши основные производственные фонды.



НОВАЯ ЖИЗНЬ СТАРОГО ЗНАКОМОГО

Почти двадцать лет назад появился на яркое солнце Кемеровского областного театра кукол им. Аркадия Гайдара обязательный, предельно любознательный Слоненок, герой известной кишиневской сказки.

И сам спектакль, и его герои сегодня несколько не похожи на своих предшественников прошлых лет. Художник А. Корытный придумал совсем другие куклы, оригинальное оформление.

Весенней побываю тысячи мальчишек и девочек. Их встретит Дед Мороз и пригласит посмотреть сказку, в которой не только рассказывается о том, почему у Слоненка... длинный нос...

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

Областное совещание, посвященное проблемам подготовки молодежи к военной службе, состоялось в Кемерове. Совещание открыл и выступил с докладом секретарь областного комитета партии П. М. Дорощев.

ТВ РАДИО

Table with TV and radio program listings for Saturday, December 27th. Columns include time, program name, and channel.

Предновогодние страдания ВСЕГО ОДИН ЗАЯЦ

В нынешнем году решил я не обременять почту лишними заботами и поздравить с праздником одну самую давнюю знакомую заручку, к чему, кстати, и призывают постоянно работники связи.

интерства и ведомства подкачали... Ни чего подобного, — отпустил из Московского дирекции предложение. Однако район партии и школа были настоячны. В школе мы встали не раз. Организованную сторону она взяла не себя мы вмешивались. Наше дело было обеспечить транспорт для доставки школьников в поле (автобус в автоколонне, питание обед и техническое обслуживание тех десяти комбайнов, что были заняты на уборке, Осень

Читатель продолжает разговор

НЕПОПУЛЯРНЫЙ ПАУСТОВСКИЙ?

НЕДАВНО в «Кубассе» одна за другой появились две корреспонденции, в которых речь шла о состоянии книжного торгового в Кемерове. В связи с этим хочу порассуждать о делах букинистических.

именно и только Юлиана. В этом нелепом «кит-парале» Икуль с выным преимуществом затмил своего друга и соратника по Мурманской школе юнг Консего, а комсар актриса Ранса Мищенко. Она была откровенно влюблена в своего персонажа, и до сих пор эта роль — одна из самых любимых в обширном репертуаре Мищенко.

Хоккей

По всем статьям

Новокузнецк, Дворец спорта кузнецких металлургов. «Металлург» — СКА [Новосибирск] — 6:3 [2:1, 2:0, 2:2]. 23 декабря, Шайбы забросили: у «Металлурга» — Олейник, Лантратов [2], Зуев, Грошев, Трофилов, у СКА — Шаянов, Морозов, Синичин.

Плюс три очка

Два матча с «Локомотивом» из Оренбурга провели на своем поле хоккеисты «Кировца». Сыграл вначале выиграв (3:2), во второй встрече кемеровчане добились победы — 6:3. 27 и 28 декабря «Кировец» принимает новосибирскую «Зарю».

Погода

Гидрометбюро сообщает: 27 декабря днем по области будет облачно, возможны небольшие снегопады. Ветер юго-западный 8-12 метров в секунду. Температура 17-22, местами 8-13 градусов мороза.



Оксана ШОЛОХОВА. (Кемерово). В вихре вальса.